

荒謬的「核子傘」建議

羅素·布恩施

此間外交人士指出，蘇方對此大施宣傳的原因，是要以此打破目前的武力勢。同時由於發現印度對此案的贊同，因而希圖藉此爭取各未加盟國的政治支持。

印方代表在三月二十四日的會議中，曾表示對此案原則接受，在進一步的會議中再決定細節。蘇方代表表示，除非西方國家接受此一原則，彼等將拒絕討論諸如「核子傘」提議中所包括的飛彈數目，以及如何進行檢查等實際問題。印度代表崔唯第認為，原則接受為「有利和具有建設性的步驟。」

此間外交界人士指出，原則接受在外面上則有助於莫斯科。因蘇聯此一提議，其目的是要將核子武器視為美蘇雙方用以自衛的最後武器，如此將使美國無法使用核子武器阻止蘇方對其他國家發動侵擊。克魯曉夫曾公開表示，莫斯科目前之所以不鼓勵大規模之侵擊戰爭，就是為了避免可能加之於蘇聯本身的核子報復。

「核子傘」的提議，係以改頭換面的方式達成此一目的。此一提議倘被採納，將使兩大核子國家以外的所有地區失去反核子攻擊的保障。以歐洲為例，此一地區雖不受蘇聯洲際飛彈及遠航轟炸機的威脅，但具有核子武器的大量陸軍，及中程短程核子與普通飛彈，仍可威脅歐洲安全。即乎所有核子飛彈完全撤除，蘇聯的普通武力仍為歐洲之患。

為了預防此種不平衛的情勢，美英兩國會聯合在日内瓦會議中提出裁軍的三十步。此間外交人士指出，任何裁軍提議，不但應顧及目前的政治作用，更應考慮其在未來的協議中是否可行。

倘若西方國家現在接受蘇聯的「核子傘」提議，將使人們更加相信美蘇雙方將限制核子武力，而此種觀念將造成政治壓力，使莫斯科得以製造「盾子中立」地帶，以削弱使用核子武器阻止侵略的力量。

諸蘇聯過去的各種辯論，他們亦必將以撤銷美國海外基地及北極星飛彈潛艇等為條件，以建立「核子傘」。此

外蘇聯亦無意接受任何必要的監督，用以檢查他們是否在「核子傘」所規定之武器之外，仍保留更大的核子飛彈。從以往的經驗看，即乎美國接受此一原則，而以上各問題亦必將成為協議中的一個障礙。

因此而此間外交人士及若干美國政府官員均認為蘇聯此項提議，僅係「門面」的姿態，並非希望西方國家接受，但倘若西方同意，蘇聯必藉此發動核子中立運動。

紐約時報深頗為難處，而蘇聯代表查若普金則表示對印度的態度「特感欣慰」。

詹森總統雖提出將美蘇雙方核子武器凍結於目前水平，同時並將兩國法力宣傳其「核子傘」的建議，此間外交人士指出，此一事實足以說明蘇聯只是要藉此達成政治目的，他們並無心完成任何具體的裁軍協議。

蘇聯拒絕接受此一具體裁軍方案，而大約這將於目前水平，同時並將兩國法力宣傳其「核子傘」的建議，此間外交人士指出，此一事實足以說明蘇聯只是要藉此達成政治目的，他們並無心完成任何具體的裁軍協議。

蘇聯拒絕接受此一具體裁軍方案，而大約這將於目前水平，同時並將兩國法力宣傳其「核子傘」的建議，此間外交人士指出，此一事實足以說明蘇聯只是要藉此達成政治目的，他們並無心完成任何具體的裁軍協議。

富商遺產秘聞

(一)

▲辭世之後傳出奇談
消息也曾記錄於外國新聞記者筆下。

某富商辭世後，遺產問題傳出奇談。茶樓，酒肆亦有論論其事者。筆者姑且聽之，蓋未敢信其真，亦不敢謂其假，惟內容確屬鮮罕見，所謂人一世，物一世，不妨見識見識。

某富商其人，香港人多知之，固不必詳予介紹。縱不識其人，亦當聽聞其名。可是，以他的名姓比較起他的行徑來，似乎後者比前者還要響一些，乃至於「國際馳名」。

比如此說，富商屬下的樓房，全部以農曆計租，不管租戶開設洋行或洋人顧客，他的農曆租是收定了。若問其故，則稱許多年習慣不能改變。查實是農曆每月日期較短，長年計可多收數天租金，這僅是富商典型佳作之一。收農曆租

▲辭世之後傳出奇談
消息也曾記錄於外國新聞記者筆下。

▲惜金如命名列十富

消息也曾記錄於外國新聞記者筆下。

新故聞

莫氏實業貿易有限公司

電話 MU 5-9821
HOYS BROKERAGE LTD.
State 316, 510 W. Hastings, Vancouver 2, B.C.

莫西屏

廖若仙

華人代理

和打氏

華人代理